14. dec. 3. hét

Algortimusok és adatok lll. Programozzunk
Imagine Logo vs. Comenius Logo
Alapparancsok kozti kiilonbségek megfigyelése.
Legfontosabb logo parancsok hasznalata.

Okos allat a Teki, szeret rajzolni! Mindent megcsinal, de csak akkor, ha megmondod neki, hogyan csinalja.

Végrehajtja a parancsaidat annyiszor és olyan sorrendben, ahogyan Te akarod és nem utolsé sorban ért magyarul.

a 7

Alapparancsok:

elére_mennyit ? e_20 A teki el6re mozdult 20 egységet

képernyd6torlés: torolkép ﬁ A teki visszakeriilt a kiindulépontba a képernyé kézepére!
hatra_mennyit ? h_20 ﬁ é A teki hatra mozdult 20 egységet

jobbra_mennyit ji_90 Jobbra fordultam egy negyedet.

Toroljuk le a képerny6t!  torolkép (A Comenius Logoban tr)

g o=
balra_mennyit b_90 Balra fordultam egy negyedet.
tollszin tsz! ”szinneve tollat fel tf véletlenszin tsz! tetsz
tollvastagsag tv! méret tollat le tl

Készitsiik el a kévetkez6 rajzokat.

5c . )
! I
50 20

| | LD
TR &

b
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15. jan. 2. hét Az ismétlés parancs

A ciklus értelmezése. Ismétlések megfigyeltetése.
Ismerje az ismétlés parancs jelentfségét! Egymads utani elemek ismétlédések, kapcsolatanak észrevétele.

A kor tanitdsa el6tt mehet, de nem kell még nagyon bonyolult dolgokat benne és csak 45 és 90 a forgas!

ismétlés parancsa ism hanyszor [mit]

Il AN

ism5[e50h50j90tfe10tl b 90]

Mit csinal a teki? Szedjiik szét elemekre! ism4[j45e30j90e30b90b45]
Mi az els6 elem? — A vonal.

Mennyit megy el6re? 50

Mit kell csindlnia, hogy visszaérjen a kiindulé pontba? h 50

Hogyan vissziik a tekit a vonal mellé? tf j 90 e 10 tl b 90

25 20

» AV

i

ism3[e50j90e25h50e25b90h50tfj90 e 100tIb90] ism 3 [b45h50j90e50b45j90 tfe 20t b90]

100

MCRNERNENY

ism4[e50h25j90e25j90e25h25j90e25j90h25tfj90 e 50tl b 90]

Onalléan!

T,

ism4[e50 j45h25e25b90h25e25j45h50tfj90 e 50 tl b 90]
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16. jan. 3. hét Kérrajzolas a Logdban

Azért tanitom elSbb a kért, mert nem tudja mi a fok! Es nem is mondom meg neki! Aztan, ha megvan a kér,

tanithatom a sokszogeket a korvonal mentén! A tekn@slink gy tud kort rajzolni, hogy el6szor megy egy kicsit el6re,
aztan pedig fordul egy kicsit, mindezt 360-szor teszi meg. igy lesz a végén kor! De ahhoz hogy ne kelljen 360-szor
beirni a parancsot, elég egyszer varazsszavunk az ISM parancs!

Parancsa: ISM hanyszor [mit]

Még 1 fontos dolog! Sok kényvben Idttam, hogy kiilénféleképpen tanitja a kériv rajzoldsdt, de nekem EZ vdlt be és a
qyerek is érti! Az ismétlés szamon vdltoztatunk, ha negyed, fél, vagy hdromnegyed kért rajzolunk! Ha nagyitjuk, akkor
az elére értékét noveljiik, ha kicsinyitjiik, akkor a fordulds mértékével osztjuk a 360-at! (ISM 180 [e 1 2)

Rajzoljon a teki jobbra kort! Hogy lehetne
negyed kort rajzolni?

ISM 90 [e 1]1] ISM 180 [e 1 1]

ISM 360 [e1j1]
A kor egy torta, ha elvagom 4
felé, mennyi lesz egy szelet
torta, ha az egész 360?

Rajzoljon a teki balra kort!
é:ff#f::::> ISM 90 [e 1 b 1] ISM180[e1b1]

ISM270[e1j1]
ISM 360 [e 1 b 1]

? ism 98 [e 1 j 1]
7 j 188
A A ? ism 98 [e 1 b 1]
; Y ? b 98
_ . .
? @sngn [e1b 1] ’ }5?833 [e 13 1]
f ] o 4
7 ism 98 [e 1 § 1] » ;SQBQB [e 1D 1]
ISM 270 [e1b 1] 7 j 188 . ? ism 98 [e 1 j 1]
? 1sm 28 [e 1 ] 1] ? j 188
? j 180 s i
? ism 90 [e 1 b 1] N 2 ;5$ﬂ““ le 1561
? j 189 2 ism 98 [e 1 j 1]
7 j 188
? ism 98 [e 1 b 1]
? b 98
? tordlkép
? ism 180 [e 1 j 1]
? j 180
) ? ism 180 [e 1 j 1]
Y ? haza
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A KOR (nagyitas, kicsinyités)

? ism 278 [e 1 b 1]
? j 188

? ism 270 [e 1 b 1]
? j 188

? ism 270 [e 1 b 1]
? j 188

? ism 278 [e 1 b 1]
? j 188

7 tf

7 h 28

? tszt “zold

? tglt

Kor nagyitasa Kor kicsinyitése

O

ISM360[E1J1]
ISM 360 [E 1) 2]
Valamit vegyiink észre!
Lassitsuk le a tekit és nézziik meg hanyszor is rajzolja ki
a kis kort?!
ISM360[E1J1] Parancsa: varj mennyit
ISM360[E2J1] ISM 360 [E 1J 2 vérj 20]
Tehat kétszer rajzolja ki a teki a kort!

md md md emd wa mmd mm] wm] wmd wmd owmd owm]

Ha kiskort rajzolsz, annyival osztod a 360-at,
amennyivel a forgast novelted!!!

Készitsd el ezeket a szemeket!

tszt “fekete E é E

tiridlkép

ism 368 [e 1 j 1]
ism 368 [e 1 b 1]
tszt “kék

ism 188 [e 1 j 2]
ism 188 [e 1 b 2]

8

e meg msl el wegl wmd wmd)
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17. jan. 4. hét Sokszogek
A mai 6ran megprobalkozunk alakzatokat csak 1 paranccsal megrajzolni!

Segitségiinkre lesz a kér, minden olyan alakzatnal, aminek egyenl6 hosszisagu az oldala és csak a cstcsa ér a kor

vonalahoz!
Haromszog rajzolasa 1 paranccsal! Négyzet rajzolasa 1 paranccsal! Otszog rajzoldsa 1 paranccsal!

% P

? ism 368 [e 1 j 1]
? j 45 ism360[eljl]
? ism 4 [e 80 i 98] i 36

ism5 [e 68 72]

? ism 368 [e 1 j 1]
? b 68
2 ism 3 [ j 128 e 100]

Mennyit forgok (360:3)? 120 M’ennyit forgok (360:4)? 90 Mennyit forgok (360:5)? 72
Hanyszor (hany oldala van)? 3 Hanyszor (hany oldala van)? 4 Hanyszor (hany oldala van)? 5
ISM 3 [ j 120 e 100] ISM 4[e80j90] ISM 5[ e 68]72]

HatszOg rajzolasa 1 paranccsal! Nyolcszog rajzoldsa 1 paranccsal!

& ;

ism360[eljl]
j22
ism 8 [e 44 j 45]

ism360[elj1l]
j30

ism 6 [e 58 j 60]

Mennyit forgok (360:8)? 45

Hanyszor (hany oldala van)? 8
ISM 8[e44j45]

Mennyit forgok (360:6)? 60
Hanyszor (hany oldala van)? 6
ISM 6 [ e58]j60]

Készitsétek el a kbvetkezs két rajzot!

A szinezés parancsa a kovetkezd:

tsz!_"szinnév [tsz felkialtéjel sziinet macskakorom és utana a szin neve]
Tollvastagsdag bedllitasa a kovetkezd paranccsal torténik:

tv!_tollméret [tsz felkialtdjel sziinet és utdana a méret szama)

Tollat felemel: tf Tollat lerak: ti

40

100

10

A kovetkez6 oldalon lévé feladatlapot a gyerekeknek kiosztom! K6zosen oldjuk meg, de lehet 6nalléan is.
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Feladatlap a gyerekeknek!

Haromszog rajzolasa 1 paranccsal!

&

Mennyit forgok (360:__)?
Hanyszor (hany oldala van)? ____
M__ [j___e100]

Négyzet rajzolasa 1 paranccsal!

Mennyit forgok (360: __)?__
Hanyszor (hany oldala van)? ____
ISM __[e80j__ ]

Otsz6g rajzoldsa 1 paranccsal!

J

Mennyit forgok (360:__)?
Hanyszor (hany oldala van)? __
ISM __[e68j__ ]

Mennyit forgok (360:__

ISM __[e58]

HatszOg rajzolasa 1 paranccsal!

O

)? Mennyit forgok (360:__)?

Hanyszor (hany oldala van)? ____

1

Nyolcszog rajzoldsa 1 paranccsal!

Hanyszor (hany oldala van)? __

()

ISM __[ed4j ]

Feladatlap a gyerekeknek!

Haromszog rajzolasa 1 paranccsal!

Mennyit forgok (360:__)?
Hanyszor (hany oldala van)? ____
M __ [j__el00]

Négyzet rajzolasa 1 paranccsal!

Mennyit forgok (360: __)?
Hanyszor (hany oldala van)? ____
ISM __[e80j__ ]

Otszog rajzoldsa 1 paranccsal!

J

Mennyit forgok (360:__)?
Hanyszor (hany oldala van)? __
ISM __[e68j__ ]

&

HatszOg rajzolasa 1 paranccsal!

Mennyit forgok (360:__)? ___ Mennyit forgok (360:_)? ___
Hanyszor (hany oldalavan)? Hanyszor (hany oldala van)? __
ISM __[e58j__] M __[eddj_]

Nyolcszog rajzoldsa 1 paranccsal!

()
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18. febr. 1. hét Ismétlés az ismétlésben

Ismétlések egymasba agyazasa. Tudjon egymdsba dgyazni ciklusokat.

Szedjik szét az alakzatot! Mit készitlink el el6szor? A négyzetet! Egy paranccsal.

Utana a tekivel a kovetkez6 négyzet alsé sarkahoz allunk, és megismételjiik annyiszor, ahany négyzetiink van.

20

i o0

négyzetek

20

o

haromszogek

30

hatszégek

30

L I

szinesnégyzetek

eljaras négyzetek
tv!5
ism 4 [ism 4 [e 20 j 90] tf j 90 e 40 b 90 tl tsz! tetsz]

vége

eljaras haromszogek
tv!5
ism4[ism3[j120e20]tfj90 e 40 b 90 tl tsz! tetsz]

vége

eljaras haromszogek
tv!5
ism8[ism 8[e30j45]1tfj45 tltsz! tetsz]

vége

eljaras szinesnégyzetek
tvl5
ism 10 [ tsz! tetszism 4 [e 30 j 90] j 90 e 30 b 90]

vége

Informatika 6ravazlat 4. osztaly
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19. febr. 2. hét Programozzunk!
Eljaras fogalmanak értelmezése. Tanitjuk a tekn6cot! Eljarasok szerkesztése. Szabalyos sokszogeket rajzolo eljarasok
készitése. Tudjon eljarast késziteni. Strukturalt programozas alkalmazasa.

Ma megtanitjuk a tekn6c6t arra, hogy a parancsokat tanulja meg!

3 Imagine
Fajl Szerkesztés Ahblak Bedllitdsek Lap Sdg

aH® (&) eOma-

Rakattintunk az intézére!

1%

Itt kivalasztjuk az elem meniit!

Tarlés Del
Eljarés hozzdadasa... Ctrl+P
Valtozd hozzaadasa... Ctrl+R
Esemény hozzaadasa... Ctrl+E
Globkélis valtozd hozzaadasa... Ctrl+1G
Tulajdonsaglista hozzdadasa... Ctrl+Y
Myomtatas...

Szerkesztés F11
Elfed

Felfed

Viélasszuk ki az eljaras hozzdadasat.

& f6ablak (ablak) véltoztatésa (== 5= ]
| Alapok I M egielenés | E zemények. | Véltnzuﬁk| Eljarasak

(Eifaras feheétele A =X

Az ) eliiraz neve: Ok,

Hozzsad | | Etévlt |

] 4 l ’ b Egzem

Ide irjuk be az eljarasunk nevét!
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irjuk be: négyzet P

a0

Az 0] eljiaras neve:

hégyzet

Ezt a négyzetet kellene vele megtanitani.

& foablak (ablak) valtoztatasa o o0 e
| | Alapok | kegjelends | E zemények | "v’éltnzu_‘uk| Elidrasok

eljards négyzet i’ A teki mar elGre beirta a
parancsokat, ami ahhoz kell, hogy 6
megtanulja azt, amit mi szeretnénk
vele megtanitani

vége

| Hozzdad | | Enévait |

(G oo I (ol

| | filapok | tegjelenss | E zemények, I "-.féltnzufuk| Eliarazok Irlj_l'!k ’be a paranSSOkaE az §
eljaras négyzet és a vége parancso

eljirds négyzet 0 kézé!
ism 4 [e 58 j 96] o
vége

Amikor tanitjuk a tekit (mdas néven
eljarast irunk, akkor fejben kell a
teki utjat kévetni, mert semmit sem
fog rajzolni.)

Ha kész vagyunk, kattintsunk az ok
gombra.

Azutan kattintsunk az alsé
parancssorra, és irjuk be: négyzet

|? néguzet

| Hozzéad | | Ehévait |

LEHET GYONYORKODNI! ©
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Elem  Szerk. Mézet

Erdekes dolog!
Néz csak, megjelent egy olyan felirat a jobb oldali
ablakban, hogy Eljarasok!

Van elétte egy kis [ jel, arra, ha arra kattintasz, kinyilik
a jel és lehet latni az eljarasok listajat, amiket

Elemm  Szerk. Mézet

12 megtanitottal vele.

négyzet

()

korbalra

N

félkorbalra

&

Ott van a négyzet, és ha rakattintottdl, megjeleniti az
eljarasodat és tudod szerkeszteni, vagy moédositani!

TANITSUNK! ©

100 50
50 .

haromszog
téglalap
kor jobbra
( félkorjobb
negyedkorbalra elkorjobbra
negyedkdrjobbra

(2

haromnegyedkorbalra

ap

»

haromnegyedkdrjobbra

pirossziv
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20. febr. 3. hét Eljarashivas
Eljarashivas. A strukturalt programozas. Tudjon eljarasbadl eljarast hivni!
Tanitsuk meg a tekivel hogyan rajzoljon hazikét és a fat!

50
50
ElGszor is szedjlk szét a hazikot! Milyen elemekbél all?
eljaras négyzet 50 eljaras 50 eljaras haziko
tsz! "kék Y haromszog négyzet
30 s tsz! "piros - e 50
" ism4[e50j90] tv!5 50 b 90
négyzet vége ; ) ism3[jl120e haromszog
haromszog 50] vége
vége héziko

K6zosen le is irjuk a fuzetbe, hogy ott is legyen nyomal
Masrészt, amikor 6nallé feladat van, megengedem, hogy , puskazzanak”, vagy amikor szdamonkérés van, haszndlhatja
a fuzetet hozza a gyerkdc, hiszen Ugyis mas feladatot kap szdmonkérésnél és neki is konnyebb.

MERT NEM AZ A LENYEG, HOGY BEMAGOLJA, HANEM AZ, HOGY KONSTRUKTIVAN HASZNALIA A PROGRAMOZASI
NYELVET, ALKOSSON ES LEGYEN OROME BENNE.

80
20 ElGszor is szedjlk szét a fat! Milyen elemekbdl all?
eljaras torzs eljaras lomb eljaras fa
80 tvls tvl5 torzs
tsz! "sziirke tsz! "zold e80j90e10
ism2[e80]j 3 ism360[el]j j90j90
: 90 e 20 j 90] 1] lomb
vége vége vége
20
torzs

lomb

Aki Ugyesebb, az megprébadlhatja kifesteni!

Kit6ltés aranyszabalya! Tollat fel, belemaszik a teki az alakzat k6zepébe, aztan kitolti, majd visszamegy kitoltés
el6tti helyére és lerakja a tollat! A kit6ltés parancsa a: toélt
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21. febr. 4. hét Végtelenitett eljarasok!

Végtelenitett eljarasok. Tudjon végtelenitett eljarast késziteni.

130

100

Megallitani a Stop gomb segitségével tudod!

eljaras é6ra
tsz! "fekete
kor 150
tsz! "piros
tvls

e 50 h 50
varj 100
tsz! "fehér
e 50 h 50
il

Ora

vége

eljaras napocska
tvl10

tsz! "sargall
e 100 h 100
varj 100

j12

tsz! "sargal0
e 100 h 100
varj 100

j12

tsz! "sarga9
e 100 h 100
varj 100

j12

tsz! "sarga8
e 100 h 100
varj 100

j12
napocska
vége

#5 Imagine - D:\Altalénos Iskola Kece\2008-2009 tanéwWInformatika 4. osztaly\Informatika Gravézlat 4. osztély\napocskaMP

Fajl Szerkesztés Ablak Beallitasok Lap Sdgo

GH® & GOma-e- 8

£ | 1n|me =

Mindent megalli|

Onallé munka! Készits végtelen eljarast, ami szines palcikakat rak egymas mellé!
eljaras palcikak

20
50

tsz! tetsz

tv! 3 tl

e50 h50tf
j90 e 20 b 90
varj 50
palcikak

vége

tl
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22. marc. 1. hét Osszefoglalas

Alapparancsok [ALAPHELYZETBEN A TEKI FOLFELE NEZ] ﬂ

r - 4T
la = j_90 b_90
h 50 Jobbra fordultam egy Balra fordultam egy
e_50 -
- A teki hatra mozdult 50 negyedet. negyedet.
A teki el6re mozdult 50
egységet
egységet Bysee
képernyd4torlés: torolkép A teki visszakeriilt a kiindulépontba a képerny6 kézepére!
Amikor kevesebbet kell fordulni, Q
. . ¢ 45 b_45
mint negyed, ilyenkor a negyednek I

CSAK a felét forgom (FERDE)! Jobbra fordult a teki ferdén. Balra fordult a teki ferdén.

Igen dm, de ez mind valtozik, a Tekihez kell mindig viszonyitani! (valtoznak az iranyok is!)

Tud a tekink kort is rajzolni! Tud negyedkort jobbra Tud félkort jobbra

O ISM90[el]j1]

ISM 180 [e 1 1]
ISM360[elj1]

Tud hdromnegyedkort
balra

Q

ISM270[elj1]
S6t tudja ugyanezeket a balra is!

A szinezés parancsa a kovetkez6:tsz!_"szinnév [tsz felkidltojel sziinet macskakorom és utana a szin neve]
Tollvastagsag beallitasa : tv!_tollméret [tsz felkialtdjel sziinet és utana a méret szama)
Kifestés parancsa: tolt

Tudunk egy paranccsal  ism 4 [e 20j90] Tudunk egy paranccsal

négyzetet is rajzolni!
20

5 o

S6t tanitani is tudjuk a tekndécot!

ism4[ism3[j120e20]tfj90ed0b
haromszogeket is rajzolni! 90 tl tsz! tetsz]

eljaras négyzet

eljaras

eljaras haziké

50
tsz! "kék haromszoég négyzet
30 s tsz! "piros - e 50
ke ism 4 [ e 50j90] tv!5 ' b 90
) B . . 50 . ..
négyzet vége ) ) ism3[j120e haromszog
haromszog 50] vége
vége haziké
Témazaré: szamitdgépen kell 2 eljarast irni (tanitani kell a tekit) Imagine Logo-ban.
23. marc. 2. hét Szamonkérés
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